
SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM

ATA No 5/2021

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE SÁTÃO

REALIZADA No DIA DEZASSETE DE SETEMBRO 00 ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM

Aos dezassete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, pelas nove horas e

trinta minutos, reuniu, no Cine-Teatro do Municipio de Sátão, a Assembleia Municipal de Sátão,

em sessão ordinária, sob a presidência da sua Presidente, Eugenia Maria de Oliveira Duarte,

coadjuvada pela primeira secretária, Maria de Lurdes Albuquerque de Frias Pinto e pela segunda

secretária, Rosa Maria dos Remédios Oliveira Pina, para tratar dos assuntos constantes da

Convocatória, com a seguinte ORDEM DE TRABALHOS

I INTERVENÇÃO DO PÚBLICO

lI ANTES DA ORDEM DO DIA

1. Discussão e votação da ata da sessão ordinária da Assembleia Municipal do dia 28 de

junho de 2021.

2. Discussão e votação da ata da sessão extraordinária da Assembleia Municipal do dia 30

de julho de 2021.

3. Leitura de correspondência.

III ORDEM DO DIA

4. informação de Compromisso para Anos Seguintes: aquisição de Bens e Serviços.

5. Análise, discussão e votação da Proposta de alteração ao Regulamento do funcionamento

do CROI (Centro de Recolha Oficial de Animais de Companhia Intermunicipal).

6. Informação sobre a Situação Financeira do Municipio.

7. Informação sobre a Atividade Municipal e outros assuntos de interesse concelhio.

Presidente da Assembleia: Após verificar a existência de quórum, iniciou a reunião pelas nove

horas e quarenta e cinco minutos.

Vereadores da Câmara Municipal presentes: Acácio Pinto, Paula Cardoso e António Caiado.

Estiveram presentes:

A Sra. Presidente da Assembleia: Eugénia Maria de Oliveira Duarte

A 1.a Secretária da Assembleia: Maria de Lurdes Albuquerque de Frias Pinto

A 2.a Secretária da Assembleia: Rosa Maria dos Remédios Oliveira Pina

Os Membros: Sérgio Almeida Ferreira, João Paulo Figueiredo Mendes, Armando José Ribeiro

da Cunha, José Carlos Moreira da Costa, Hélder Jose' de Jesus Vaz, Luís Augusto Mateus do

Quental, Jose' Luis Cid Correia de Carvalho, António Carlos Rodrigues, Rui Manuel da Silva

Correia Pina, Carla Maria dos Anjos Almeida, Joaquim José Cruz Afonso Albuquerque, Arlindo

Jorge Sousa Ferreira, Jorge Filipe Gomes Magalhães.
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Os Srs. Presidentes das Juntas de Freguesia: Luis Fernando Dias Figueiredo — Águas Boas

e Forles, Olindo de Albuquerque Pimentel — Romãs, Decermilo e Vila Longa, José Luís

Mendonça Vaz — Ferreira de Aves, Agostinho Machado Rodrigues — Mioma, Paulo Jorge Correia

Almeida — São Miguel de Viia Boa, António José Filipe Carvalho — Sátão, João Pedro Lopes de

Almeida Loureiro Salvador — Silvã de Cima.

Tomada de posse por substituição: Feita a chamada geral dos membros que compõem a

Assembleia Municipal, verificou-se a ausência de Lisa de Almeida Marques e Hélder Alexandre

Almeida Batista, Presidente da Junta de Freguesia de Rio de Moinhos, tendo sido substituídos

por Ricardo Jorge Cunha Henriques e Rui Miguel Loureiro Cabral, Tesoureiro da Junta de

Freguesia de Rio de Moinhos, respetivamente.

Faltaram: Maria Elisabete da Silva Bárbara, José Luís Correia de Almeida, Eliseu Gomes

Pimentel, Ana Cristina Conde Gonçalves e António Gomes de Sousa - Presidente da Junta de

Freguesia de Avelal.

i INTERVENÇÃO DO PÚBLICO

Não houve inscrições.

II ANTES DA ORDEM DO DIA

1. Discussão e votação da ata da sessão ordinária da Assembleia Municipal do dia

28 de junho de 2021.

Presidente da Assembleia: Coloca o Ponto um da Ordem de Trabalhos à discussão.

Inscrições: Não houve inscrições

Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém para intervir, colocou a ata da sessão

ordinária da Assembleia Municipal do dia 28 de junho de 2021 à votação, tendo sido aprovada

com:

Votos a favor: 24 (vinte e quatro)

Votos contra: 0 (zero)

Abstenções: 1 (uma)

Estavam presentes 25 (vinte e cinco) membros, pelo que o documento foi aprovado.

2. Discussão e votação da ata da sessão extraordinária da Assembleia Municipal do

dia 30 de julho de 2021.

Presidente da Assembleia: Coloca o Ponto um da Ordem de Trabalhos à discussão.

Inscrições: Não houve inscrições
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Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém para intervir, colocou a ata da sessão

extraordinária da Assembieia Municipal do dia 30 de julho de 2021 à votação, tendo sido

aprovada com:

Votos a favor: 24 (vinte e cinco)

Votos contra: 0 (zero)

Abstenções: 1 (uma)

Estavam presentes 25 (vinte e cinco) membros, pelo que o documento foi aprovado.
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3. Leitura de correspondência.

Presidente da Assembleia: Dá conhecimento da correspondência da Assembleia Municipal

recebida desde a última reunião ordinária e coloca a mesma à disposição dos senhores

deputados que a queiram consultar.

Inscrições: Não há inscrições.

Ainda no período Antes da Ordem do Dia

Presidente da Assembleia: Deu início ao período antes da Ordem do Dia fazendo um Voto de

Pesar pela morte do Sr. Dr. Jorge Sampaio, ex-Presidente da República Portuguesa.

Voto de Pesar:

“VOTO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO DR. JORGE SAMPAIO

Ao longo da sua vida, foi advogado, deputado, autarca, secretario geral do PS e desempenhou o mais

alto cargo político no país, cumprindo dois mandatos como Presidente da República.

O seu percurso ficou marcado pela defesa da Democracia, pela sua capacidade de gerar consensos e por

um raro sentido de Estado.

Sempre se mostrou como um homem simples e próximo dos cidadãos.

Perante uma vida de inteira atividade política e cívica, a Assembleia Municipal de Sátão propõe um voto

de pesar pelo falecimento de Jorge Fernando Branco de Sampaio, que ocorreu no dia 10 de setembro de

202] .

Propondo que o mesmo após aprovação seja enviado aos familiares. ”

De seguida, colocou o Voto de Pesar à votação, tendo sido aprovado, por unanimidade.

Precedendo a colocação do período antes da Ordem do Dia a discussão, a Sra. Presidente da

Assembleia Municipai teve a seguinte intervenção:

”Sendo a última reunião deste mandato da AM, gostava de vos pedir dois minutos da vossa atenção,

para poder dizer duas coisas que não poderei deixar de dizer:

A Primeiro é para agradecer.

Agradecer a todos vós, membros desta Assembleia, deputados, e Presidentes de Junta, pela forma digna

como participaram nesta Assembleia, pela forma como se fez o debate de ideias em clima saudável e

justo.

A democraciafaz-se da diversidade de opiniões, de ideias e também de estilos. Nestes quatro anos fizemos

Democracia sempre na tónica de respeito recíproco.

Quero também agradecer ao Sr. Presidente da Câmara Paulo Santos, pela forma que desempenhou as

suas funções nesta AM, respondendo a todos nós com detalhe, sem nunca fugiu ao combate político,

demonstrando-se conhecedor das matérias em questão.

Um grande agradecimento à ]o e Zasecreta'ría da mesa da Assembleia.



foro na ,

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE SÁTÃO

Á Lurdinhas e à Rosa pela total disponibilidade ao longo do mandato na preparação e execução das

reuniões, bem como na correção das atas, foram o meu braço direito e esquerdo.

Um agradecimento muito especial à Dra, Alcina, pelo seu profissionalismo, competência e rigor no

exercício de tão importantes e úteis funções.

Bem—haja.

A segunda palavra que vos quero dizer, e' que foi para mim um grande honra presidir esta Assembleia.

Aprendi muito, saio muito mais rica em conhecimento e como pessoa.

Se alguma vez, da minha parte, tenha sido mais incisiva, ou tenha levantado mais o tom de voz, quero

pedir, não desculpas, mas um entendimento, jí-lo certamente no momento mais acalorada, nunca

intencional, nem pessoal, nunca com o intuito de desrespeito ou de atingir a honra e a condenação fosse

de quem fosse,

Termino, desejando a todos muita felicidade, muito sucesso pessoal e projissional

Eu estarei sempre, como cidadã satense, disponivel para o que precisarem de mim e no que vos puder

ajudar.

Eu amo o Sátão e quem ama cuida! Estarei sempre a cuidar do nosso Sátão, esteja onde estiver,

Obrigada.»

Seguidamente, colocou do período antes da Ordem do Dia a discussão, abrindo as inscrições

para esse efeito.

Inscrições: Luís Quental.

Luís Quental: Iniciou a sua intervenção fazendo um Voto de Pesar pelo falecimento do Sr.

Enfermeiro Geraldo. Continuou dizendo que o Sr. Enfermeiro Geraldo era uma pessoa muito

valorosa, e que, na maioria, todos desconheciam o seu valor. Tinha sido um homem que exerceu

clínica gratuita, palmilhando quilómetros, dia e noite, e combatendo o sofrimento dos diabéticos.

Dedicando—lhe um abraço, disse ainda que, o Enfermeiro Geraldo, para além do ser humano,

era uma pessoa de referência a nível nacional na doença dos diabete e pé diabético.

Mudando de assunto, referiu que a sua passagem por aquela Assembleia Municipal, além de

breve, tinha refletido aquilo que ele era: uma pessoa atenta, uma pessoa sempre provocadora

e uma pessoa que queria o melhor para o Sátão. Terminou dizendo que a política, sendo mais

evidente a nível nacional, era um exercício da mentira. E o que o Sátão precisava era de mais

emprego e melhoria da qualidade de vida dos satenses.

Ill ORDEM DO DIA

4. informação de Compromisso para Anos Seguintes: aquisição de Bens e Serviços.

Presidente da Assembleia: Colocou o ponto quatro da Ordem de Trabalhos à discussão,

concedendo a palavra ao Sr. Presidente da Câmara Municipal.

Presidente da Câmara: Relativamente ao ponto em título disse que nada mais tinha a

acrescentar à informação que tinha chegado aos Srs. Deputados.

Inscrições: Ninguém se inscreveu.
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Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém para intervir, determinou que se passasse

ao Ponto seguinte da Ordem de Trabalhos.

5. Análise, discussão e votação da Proposta de alteração ao Regulamento do

funcionamento do CROI (Centro de Recolha Oficial de Animais de Companhia

Intermunicipal).

Presidente da Assembleia: Colocou o ponto cinco da Ordem de Trabalhos à discussão,

concedendo a palavra ao Sr. Presidente da Câmara Municipal.

Presidente da Câmara: Sobre aquele ponto disse que não se iria alargar na sua apresentação,

pois depreendia que todos os Srs. Deputados terão lido o aludido Regulamento. Por isso, disse

apenas que as alterações propostas eram de carácter obrigatório, sendo uma delas pelo facto

de haver mais um membro a integrar aquela Associação intermunicipal, que era o Município de

Mangualde. A outra prendia-se com a eutanásia que, porforça da Lei, tinha que ser vista de uma

maneira diferente.

Inscrições: Não houve inscrições.

Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém para intervir, e feita a análise e discussão

da Proposta de alteração ao Regulamento do funcionamento do CROI (Centro de Recolha

Oficial de Animais de Companhia Intermunicipal), esta foi posta à votação, tendo obtido o

seguinte escrutínio:

Votos a favor: 26 (vinte e seis)

Votos contra: 0 (zero)

Abstenções: 0 (zero)

Estavam presentes 26 (vinte e seis) membros na sala, pelo que, a da Proposta de alteração ao

Regulamento do funcionamento do CROI (Centro de Recolha Oficial de Animais de Companhia

Intermunicipal), foi aprovada.

Foi posta à votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos.

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade.

6. Informação sobre a Situação Financeira do Município.

7. Informação sobre a Atividade Municipal e outros assuntos de interesse concelhio.

Presidente da Assembleia: Sem menosprezar nem retirar a importância de cada um dos

pontos, colocou os pontos seis e sete da Ordem de Trabalhos à discussão, abrindo as

inscrições.

Inscrições: Carlos Rodrigues.

Carlos Rodrigues: Começou por dizer que a sua intervenção, naquele momento, era mais

numa perspetiva de despedida e não para discussão dos dois pontos em título. Neste sentido
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dirigindo-se ao Sr. Presidente da Câmara, felicitou-o pelo seu mandato e por ter conseguido

realizar praticamente todos os objetivos a que se tinha proposto. Disse ainda que, como estavam

ali todos pelo mesmo motivo, pois, certamente, todos queriam o melhor para o Sátão, as suas

intervenções ali, tinham sido sempre num sentido político, não sendo nunca com o objetivo de

atingir alguém pessoalmente, considerando que as questões pessoais não deveriam sertrazidas

para aquela Assembleia. Referiu, também, que a função da Assembleia era de fiscalização das

questões políticas e nunca pessoais, razão pela qual, pedia desculpas, caso alguma vez tenha

ultrapassado algum limite. Terminou agradecendo e enviando um abraço a todos.

Presidente da Câmara: lnterveio dizendo o seguinte:

«Foi para mim um gosto grande ser Presidente de Câmara.

Sinto orgulho da maneira como as Assembleias Municipais decorreram, Notou—se, sobretudo, o Sátão

acima de Tudo, como referenciou O Deputado Carlos Rodrigues e a SraPresidente da Assembleia,

Agradeço a elevação e a colaboração de todos, pois a Assembleia Municipal é muito importante na

administração do Municipio, Parabenizo a Sr” Presidente deste Órgão, porque foi crucial a sua

contribuição para essa elevação e colaboração, pela maneira como esteve a' frente e sempre conduziu esta

Assembleia, bem como a restante mesa.

Não me dirijo, neste aspeto, aos Srs. Vereadores, porque ainda temos duas reuniões atá ao final da

legislatura,

Agradeço, também, aos funcionários do município que sempre manifestaram a sua disponibilidade.

Obrigado e muitas felicidades para todos. »

Presidente da Assembleia: E não havendo mais ninguém para intervir e depois de terminada

a discussão da Ordem de Trabalhos, deu por encerrada a reunião, às 10h10, desejando a todos

um resto de bom dia.

A Presidente da Assembleia

jama .“ n'a

As Secretárias
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